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1. Verksamhetsåret 2025 – sammanfattning 

Verksamhetsåret har präglats av många aktiviteter och högt antal deltagare i aktiviteterna. Under 

året har två större händelser ägt rum. Vi har firat 10-årsjubileum av PKCs verksamhet och varit 

huvudarrangör för Sveriges Nationella konferens i palliativ vård.  

Vi har startat projektet att skapa utbildningsinsats till målgruppen hemtjänst där även 

biståndshandläggare inkluderas. 

Arbetet internt har utvecklats under året med strukturerade gemensamma arbetsdagar med fokus 

på vetenskaplig diskussion, pedagogisk handledning och omvärldsbevakning inom området 

palliativ vård. Detta tillsammans med kontinuerligt arbete med att utveckla innehåll PKCs 

erbjudanden i utbildningar och föreläsningar utifrån utvärderingar. Vi har också arbetat med att 

paketera och tydliggöra innehållet på vår hemsida. En ny verksamhetschef har tillträtt under våren 

och ersatt tidigare chef som arbetade på PKC i 10 år. En ny vikarierande medarbetare har 

introducerats under året som förstärkning för långtids sjukskriven medarbetare. 

Uppföljningsmöten med referensgrupper och kommunkluster har genomförts under året. Vi har 

skapat en struktur inför dessa möten med en tydlig agenda och frågeställningar. Dessa möten har 
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gett PKC återkoppling och önskad riktning framåt där vi lyssnat in önskemål. Arbetet med 

styrgruppen har fortlöpt under året med 4 genomförda möten utifrån gällande planering och 

struktur. 

Under året har vi paketerat webbutbildningar med temat Palliativ cancervård i paket som riktar till 

nya medarbetare inom olika yrkeskategorier främst inom specialiserad palliativ vård och 

cancervård inom akut sjukhus. 

 

2. Hemsidan 

Vår hemsida är fortsatt en mycket viktig kanal för våra utbildningar, nyhetsbrev, referat och ett 

omfattande digitalt utbud. 

 

År Antal besökare Antal besök Sidvisningar 
2023 32 236 54 590 212 104 
2024 55 749 85 920 255 310 
2025 57 059 87 242 239 108 

 

3. Nyhetsbrev 

Fortsatt utveckling av vårt nyhetsbrev dock tappade vi prenumeranter i samband med ändrade 

säkerhetsinställningar under året. Under året har 12 Nyhetsbrev givits ut. 

 

År Prenumeranter 
2023 8284 
2024 9791 
2025 9351 

 

4. Vetenskapliga referat - antal visningar Topp 25 

Under 2025 har 12 vetenskapliga referat presenterats i Nyhetsbrev och på hemsidan och det finns 

totalt 123 vetenskapliga referat. Nytt under 2025 är att vi har bjudit in externa forskare att delge 

referat utifrån sin forskning för att få en bredd i innehåll och forskningsområden. De flesta referat 

har skrivits av vetenskapliga ledare på PKC och några av professor emeritus på PKC. 

Redovisas i bilaga: 1 

 

5. PKC-appen 

Under 2023 lanserades PKC-appen där man finner PKC:s digitala material på ett lättillgängligt 
sätt. Fram till jan 2026 är antalet nedladdningar av PKC-appen 2381 stycken. Under hösten har 
kartläggning gjorts för att se över utveckling och support kring appens framtid. 
 
 

6. Videoföreläsningar  
Videoföreläsningar är ett tillgängligt och kostnadseffektivt sätt att förmedla kunskap som ett 
komplement till seminarier och kurser. PKC totalt 37 offentliga videoföreläsningar. Dessa finns på 
PKC:s Youtube-kanal och har setts totalt 324 234 gånger. 30 437 visningar har ägt rum under 
2025. 
Redovisas i bilaga: 2 
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7. Webbutbildningar  

PKC ser webbutbildningar som ett bra sätt att förmedla kunskap och som ett komplement till 
seminarier och kurser. Att mötas digitalt ger fler möjlighet att delta på ett mer lättillgängligt sätt. Vi 
har fått återkoppling att många samlas i grupp och deltar i webbutbildningar tillsammans. Vilket 
ger tillfälle till reflektion och dialog. 
Redovisas i bilaga: 3 
 
       8.  Seminarier 

Verksamheten har under året anordnat 65 seminarier/workshops. 

Varav 33 har varit digitala och 32 har varit fysiska. 

 

År Antal seminarier Varav digitala Varav fysiska 
2023 69 28 41 
2024 68 34 34 
2025 55 29 26 

 

 

Totalt har 5648 personer deltagit i seminarium. 

 

År Antal deltagare 
2023 3769 
2024 5836 
2025 3952 

 

I dessa siffror är inte ledarskapsutbildningen och Palliativa ombudsutbildningar för kommunen 

och akutsjukhus/geriatrik inräknade. Det finns redovisat i bilaga och även fördelning av deltagare 

från respektive kommun. 

Redovisas i bilaga:4  

 

9. Verktyget Vilja 

Vilja lanserades hösten 2024 och är ett verktyg för att utveckla palliativ vård inom alla vårdformer. 

Verktyget ger förslag å utvecklingsområden inom palliativ vård och är ett stöd i 7 steg genom 

utvecklingsarbetet. Vi har fortsatt sprida information om verktyget och använt Vilja i 

Ledarskapsutbildningen. På uppföljningsmöten och referensgruppsmöten har vi efterfrågat 

erfarenheter och användande av Vilja. Hög kännedom om Vilja finns i verksamheterna. 

 

10. Sociala medier  

   Vi har arbetat med strukturerad planering med målsättning att ha 2-3 inlägg/vecka i sociala     

   Medier. Vi har också ökat synligheten på LikedIn och lärt oss mer om hur vi ökar synligheten. 

 

År YouTube - 
prenumeranter 

Facebook 
- antal följare 

Instagram 
- antal 
följare 

Antal inlägg 
i Facebook 

och 
Instagram 

2023 1139 1990 1150 70 
2024 1240 2105 1341 93 
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2025 1397 2773 1534 125 
 

 

11. PKC 10-årsjubileum 

Den 23 maj anordnades PKCs 10-årsjubileum som samlade 210 deltagare. Det var inbjudna gäster, 

samarbetspartners både från kommunal och regionverksamhet, medarbetare på PKC och tidigare 

medarbetare, beslutsfattare och representanter från verksamheter som presenterade 

utvecklingsarbeten. Dagen bjöd in till mingel, korta föreläsningar och PKCs start och resa genom 

10 år och en posterutställning där deltagare fick tillfälle att presentera utvecklingsarbeten som 

pågår i verksamheterna i Region Stockholm och dess kommuner. 

 

12. Nationella konferensen palliativ vård 

PKC tillsammans med Marie Cederschiölds högskola och Stockholms sjukhem var arrangörer av 

den 10:e Nationella konferensen i palliativ vård. Mycket tid ägnades under året till att planera 

program, innehåll och hålla ihop arbetet genom att leda olika planerings-kommittéer. Konferensen 

samlade ca 1300 deltagare och hade 64 talare i programmet. Det blev mycket lyckade och givande 

dagar med många fina och insiktsfulla föreläsningar och nätverk med deltagare från hela landet. 

 

 

13. Aktiviteter i kommunerna 

• Fyra uppföljningsmöten med kommunerna under hösten 2025. Kommunerna är utifrån 

geografi och befintliga strukturer i kommunerna indelade i 4 olika grupper. Vid dessa 

möten informerar PKC om pågående och kommande aktiviteter och planer och stämmer av 

dem med kommunernas behov.  

• Från med januari 2025 deltar alla 26 kommuner i region Stockholm i PKC samarbetet. 

• Utbildning av Palliativa ombud 

Fortsatt utveckling och utbildning av Palliativa ombud i kommunerna. 432 palliativa 

ombud är utbildade under 2025. Totalt finns 2915 ombud utbildade i alla kommuner. 

Redovisas i bilaga: 5 

• Ledarskapsutbildningen för den kommunala vård och omsorgen under 2025. 

              Fortsatt stort intresse för Ledarskapsutbildning – att leda palliativ vård i kommunal vård  

              och omsorg. Där deltagare från kommunal vård och omsorg, LSS och hemtjänst har  

              deltagit. Redovisas i bilaga: 5                                                                                                                                                                         

• Utbildningen ”Samtal i vården” har vidareutvecklats och öppnats upp mot större målgrupp, 

undersköterskor inom alla vårdområden i regionen och kommunal verksamhet. 

• Palliativprat, ett stödmaterial för palliativa ombud där tre nya teman har tagits fram under 

2025. 

 

 

14. Särskilda aktiviteter och utbildningar för specialiserad palliativ vård 

• Möte med referensgrupp för denna målgrupp har hållits. 

• Fortsatt satsning med särskilda fortbildningseftermiddagar för ST-läkare i palliativ medicin 

och färdiga specialistläkare i palliativ vård. Under 2025 har 3 tillfällen anordnats med drygt 

80 deltagare per tillfälle. 
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• Introduktionspaket med webbutbildningar för nya i yrket inom specialiserad palliativ vård 

har tagits fram under året. Det finns sex olika introduktionspaket riktade till olika 

yrkesgrupper. 

• Work-shop tillsammans med Tema Cancer har genomförts vid två tillfällen under året med 

olika aktuella teman. 

 

15. Aktiviteter och utbildningar för akutsjukvård och geriatrik 

• Möten med referensgrupp för denna målgrupp har hållits. 

• Samtal i vården, en utbildning för undersköterskor erbjuds nu även till undersköterskor 

inom regionens alla vårdområden. 

• PKC utbildar Palliativa ombud inom akutsjukvård och geriatrik och med fortsatt stort 

intresse under 2025. Tre utbildningsomgångar har hållits med totalt 76 personer som 

slutfört utbildningen. 

 

2023 69 (varav 11 geriatrik) 54 sjuksköterskor, 9 undersköterskor, 1 
läkare, 2 kurator, 1 fysioterapeuter, 2 chefer 

2024 91 (varav 16 geriatrik) 53 sjuksköterskor, 23 undersköterskor, 4 
läkare, 3 kurator, 1 fysioterapeuter, 1 dietist, 
2 arbetsterapeuter, 4 logopeder 

2025  76 (varav 7 geriatriken) 52 sjuksköterskor, 21 undersköterskor, 1 
logoped, 1 kurator,1 chef 

Totalt 236  
 

• Introduktionspaket med webbutbildningar riktade till de som är nya yrket inom Onkologisk 

vård har tagits fram under året. 

• Vidare har digitala föreläsningar och fysiska utbildningar hållits för de olika 

yrkeskategorierna. De har varit mycket välbesökta. 

 
 

16.Aktiviteter och utbildningar för primärvården  

• Möten har hållits med utbildningsansvariga på Akademiskt primärvårdscentrum (APC)  

• genomförts med någon enstaka deltagare med från primärvården. 

• Digitala föreläsningar på temat ”palliativ vård i primärvården” har hållits under vår och 

höst (3 tillfällen) inom ramen för APC:s updateföreläsningar. 

• Föreläsningar på APC:s omvårdnadsdag (november) på temat omvårdnad och munhälsa 

har genomförts.  

 

 

      17.Övergripande studierektorer i palliativ vård 

Detta uppdrag har givits av Hälso- och sjukvårdsförvaltningen och omfattar ett 

tjänsteutrymme motsvarande av 40% av en heltid. Uppdraget delas av två specialister i 

palliativ medicin. Under 2025 har följande aktiviteter genomförts: 

 

• Arrangerat tre utbildningseftermiddagar för ST-läkare och specialister i palliativ medicin. 

Syftet är att utbilda och fortbilda ST-läkare och specialister och stärka handledarna.  
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• Hållit i tre välbesökta eftermiddagsmöten för de tio lokala studierektorerna i palliativ 

medicin. 

• Medverkat vid fyra möten på HSF för övergripande studierektorer.   

• Medverkat vid två nationella studierektormöten för studierektorer i palliativ medicin.  

• Deltagit i nationella konferensen i palliativ vård i Stockholm. 

• Tillsammans med lokal studierektor på Förenade Care, fortsatt samordna auskultationer på 

onkologen.  

• Arbetat inför och efter SPUR-inspektioner. Stockholm har ramavtal med Lipus till 2027. 

Under våren 2026 planeras ytterligare minst en inspektion av en verksamhet och ytterligare 

en verksamhet som nu har ST-läkare och kommer eventuellt att beställa SPUR under 2026.  

• Inventerat antalet specialister och ST-läkare i de olika verksamheterna under året samt 

påbörjat en decembersammanställning på uppdrag av HSF. Dessa siffror ligger sedan till 

grund för fördelning av ST-tjänster och eventuella extramedel för utbildning.   

• Föreläst om palliativ vård för BT-läkarna i det Regionala BT-programmet, för ST-läkare i 

andra specialiteter på PKC:s b5-kurs och undervisat ST-läkare i palliativ medicin på den 

nationella svenska kursen i palliativ medicin i Stockholm. 

• Vi har arrangerat en tvådagarskurs i handledning för färdiga specialister och ST-läkare i 

palliativ medicin. Tanken är att fortsätta stärka handledarkompetensen. 

• Administrerat dokumentation, rapportering och omfattande stöd till verksamheterna. 

• Verksamhetsplanerat och utvecklat vårt årshjul. 

• Med stöd från Palliativt Kunskapscentrum, utvecklat fliken Övergripande studierektorer på 

PKC:s hemsida.  

 

18. Samverkan och nätverk 

Under året har mycket samverkan pågått med olika aktörer. Det är olika former av samverkan där 

gemensamma aktiviteter har planerats och genomförts, samverkan för att lyssna in och ta del av 

erfarenheter och insikter. Vi har inlett samarbete med Region Gotland för att utforska möjligheter 

till samverkan som genomförs först 2026. Vi har genomfört föreläsningar där syftet har varit att 

sprida kunskap om PKC utbud, deltagit i nätverk och främjat skapande av nya nätverk. Vi har 

samverkat med olika organisationer, lärosäten, sjukhus, representanter i kommuner och andra 

utvecklings/utbildningscentrum i landet. 

 

 

Uppföljning av rapporteringen av misstänkta läkemedelsbiverkningar 

Inga läkemedelsbiverkningar att rapportera då verksamheten inte har något vårduppdrag. 

 

Vårdproduktion 

Ingen vårdproduktion att rapportera då verksamheten inte har något vårduppdrag. 

 

Produktivitet 

Ingen produktivitet att rapportera då verksamheten inte har något vårduppdrag. 

 

Vårdavtal/förfrågningsunderlag 

Verksamheten har fullgjort innehållet i avtalet. 
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Ekonomi totalt 2025 

 
 

 

Analyser orsaker till avvikelser utifrån det budgeterade ekonomiska resultatet. 

Resultatet för enheten blev +404 tkr. 

Intäkterna är i linje med budget, den stora intäktsskillnaden mellan 24 och 25 beror främst på 

ersättningen för PO-kostnaden 24 samt mindre såld utbildning. 

Personal-, hyres- och IT-kostnader är i linje med budget. 

Den stora skillnad mot budget ligger under övriga kostnader, detta beror till stor del på lägre 

utbildningsrelaterade kostnader då PKC erbjudit fler digitala insatser och erbjudanden. 

 

 

Bilagor 

Aktivitetsrapport 2025 inkl. status 
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Bilaga 1 

Vetenskapliga referat – antal visningar 2025 Topp 25 

 

Tumörfeber och nattsvettningar 9149 
Ketamin till patienter med svårbehandlad cancerrelaterad smärta 3039 
Opioidutlöst förstoppning 2649 
KOL – mer än en lungsjukdom 2316 
Att behandla rossel i livets slut 2291 
Att förutse döende och död 2109 
Sorg och saknad 1938 
Svår KOL – en palliativ diagnos 1545 
Levercirros i palliativt skede: vilka läkemedel vågar man ge? 1345 
Palliativ vård vid svår leversjukdom 1165 
Den utmattade vårdaren – om compassion fatigue 1081 
Malign ascites som prognostisk faktor 1029 
Dropp i livets slut till patienter med cancer 999 
Andningsproblem vid ALS i palliativ vård 980 
Att möta dödsångest 738 
Att bedöma prognos vid svår demens på SÄBO 735 
Är fysisk träning möjlig trots skelettmetastaser? 619 
Illamående och kräkningar i palliativ vård – hur vanligt är det? 564 
Paracetamol vid samtidig opioidbehandling 564 
Förvirringstillstånd i palliativ vård 560 
Morfin mot andnöd – vad säger vetenskapen? 551 
Törst i livets slut – närståendes upplevelser 526 
Det ”palliativa kittet” – forskning behövs! 505 
Oro och ångest i palliativ vård 464 
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Bilaga 2 

Videoföreläsningar på Youtube – antal visningar 2025 

 

Demens – när börjar den sena fasen 5518 
Samtal med döende personer – Peters 4 frågor 3611 
Närstående – en palliativ hörnsten 2019 
Peters 4 frågor (2024) 1864 
Kommunikation och relation – en palliativ hörnsten 1835 
Symtom – en palliativ hörnsten 1360 
Munvård – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 1337 
Teamarbete – en palliativ hörnsten 1268 
Smärta – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 951 
Symtomskattning – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 671 
Trycksår – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 580 
Oro och ångest – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 576 
Palliativ cancervård: Omvårdnad i livets slut 495 
Läkemedelsbehandling av smärta i palliativ vård – Del 1: Bakgrund och 
smärttyper 

482 

Att prata om döden – standardisera eller individualisera? 476 
Andnöd – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 407 
Palliativ cancervård: Palliativ vård – definitioner och modeller  

353 
”Sanning” i palliativ vård 344 
Förvirring – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 340 
Vätskedropp och näringsdropp till döende 308 
Palliativ cancervård: Vårdförloppet i palliativ vård 300 
Dö ensam? 297 
Palliativ cancervård: Munhälsa i livets slut – del 1 273 
Andnöd – Teamets arbete 264 
Palliativ cancervård: Vad handlar existentiella frågor om?  

254 
Illamående – Omvårdnadsåtgärder i palliativ vård 251 
Oro och ångest – Teamets arbete 241 
Läkemedelsbehandling av smärta i palliativ vård – Del 2: Behandling vid 
nociceptiv konstant smärta 

237 

Smärta – Teamets arbete 236 
Nutrition – Teamets arbete 223 
Läkemedelsbehandling av smärta i palliativ vård – Del 5: 
Läkemedelsbehandling vid neuropatisk smärta 

206 

Nedstämdhet och depression i palliativ vård 204 
Smärtans olika dimensioner i palliativ vård 196 
Efterlevandesamtal 188 
Läkemedelsbehandling av smärta i palliativ vård – Del 4: 
Läkemedelsbehandling vid visceral smärta 

184 

Läkemedelsbehandling av smärta i palliativ vård – Del 3: Behandling vid 
rörelseutlöst smärta 

171 

Läkemedelsbehandling av smärta i palliativ vård – Del 6: Kort sammanfattning 158 
Oro och ångest i palliativ vård (ny version mars 2023) 156 
Förvirringstillstånd i palliativ vård (ny version mars 2023) 154 
Palliativ cancervård: Nutrition vid cancersjukdom 147 
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Dyspné i palliativ vård (ny version mars 2023) 135 
Ensamhet som kroppslig hälsorisk 122 
Palliativ cancervård: Barn som närstående 103 
Dyspné – andfåddhet i palliativ vård 103 
Palliativ cancervård: Biverkningar vid immunterapi 96 
Teaserfilm nya webbutbildningar 2023 mot kommunal vård och omsorg 93 
Presentation: Nutritionsvård till patienter i palliativt skede inom den basala 
hemsjukvården 

81 

Palliativ cancervård trailer 69 
Palliativ cancervård: Brytpunktsamtal och Samtal vid allvarlig sjukdom 60 
Förvirringstillstånd i palliativ vård 55 
Ensamhet del 2: Psykiska och sociala aspekter 54 
Palliativ cancervård: Tromboembolism vid cancer 51 
Introfilm om webbutbildningen "När döden närmar sig – om palliativ vård 
inom LSS" 

50 

Oro och ångest i palliativ vård 49 
Introfilm om webbutbildningen Lindra smärta i palliativ vård 48 
Introfilm om webbutbildningen Palliativ vård och omsorg av äldre personer 39 
Vilja: Intro 37 
Palliativ cancervård: Fysioterapeutiska insatser vid smärta 24 
Introfilm om webbutbildningen Palliativ vård inom hemtjänst (ny version) 15 
Introfilm om webbutbildningen Existentiella frågor hos äldre 6 
PKC dagen 2021 – livesändningen 2021-11-17 6 
Introfilm om webbutbildningen Smärta hos äldre 5 
Grundläggande palliativ vård - Ingeli Simmross 1 
Totalt 30 437 
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Bilaga 3  
 
Webbutbildningar- antal visningar och unika besökare per 
utbildning 2025 

 
 
 
 
 
 

Sidvisningar 

 
 
 
 
 
 

Besök 

Palliativ vård hos äldre-äldre 4339 2067 
Palliativ vård och omsorg av äldre personer 3985 2413 
Palliativ vård vid demens 1883 980 
Lindra smärta i palliativ vård 1549 811 
Existentiella frågor hos äldre 1442 984 
När döden närmar sig 1319 789 
Vilja 1179 650 
Palliativ vård inom hemtjänst 1106 695 
Palliativ cancervård 1: Palliativ vård och vårdförlopp 947 456 
Smärta hos äldre och vid demens 777 471 
Palliativ cancervård 2: Kommunikation och svåra samtal 654 315 
Symtomlindring hos äldre i livets slut 653 354 
Nutritionsvård till patienter i palliativt skede inom den basala 
hemsjukvården 

580 299 

Sårvård hos äldre 552 364 
Palliativ cancervård 3: Livets slutskede och döendet 482 242 
Akuta tillstånd i livets slut hos äldre 419 226 
Smärta hos äldre 384 227 
Palliativ cancervård 6: Nutrition, kakexi och munhälsa 373 192 
Palliativ cancervård 7: Akuta tillstånd i palliativ vård 331 169 
Palliativ cancervård 4: Smärta och smärtlindring 295 151 
Palliativ cancervård 5: Symptomlindring 272 138 
Palliativ cancervård 10: Existentiella frågor i palliativ vård 270 122 
Palliativ cancervård 9: Närståendestöd i palliativ vård 202 106 
Palliativ cancervård 8: Biverkningar till onkologisk behandling 189 93 
Existentiella frågor hos äldre 87 80 
Palliativ vård hos äldre-äldre 51 38 
Smärta hos äldre 37 31 
Palliativ cancervård: Intropaket för sjuksköterskor inom 
ASIH/SPSV 

37 17 

Symtomlindring hos äldre i livets slut 35 30 
Palliativ cancervård: Intropaket för sjuksköterskor inom onkologin 33 19 
Palliativ cancervård: Intropaket för paramedicinare inom 
ASIH/SPSV 

23 10 

Palliativ cancervård: Intropaket för undersköterskor inom 
ASIH/SPSV 

22 10 

Palliativ cancervård: Intropaket för läkare inom onkologin 12 6 
Palliativ cancervård: Intropaket för undersköterskor inom 
onkologin 

12 6 

Palliativ cancervård: Intropaket för chefer inom ASIH/SPSV 10 5 
Palliativ cancervård: Kommunikation och svåra samtal – version 
för läkare inom onkologin 

9 3 

Palliativ cancervård: Intropaket för kuratorer inom ASIH/SPSV 5 2 
Palliativ cancervård: Intropaket för läkare inom ASIH/SPSV 3 1 
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Bilaga 4 

Seminarium 2025, antal deltagare från olika verksamhetsområden 

                                                                                                              

Utbildning Datum 
Digitalt/Fysisk
t Region 

Utomlän
s 

Kommune
r 

Summ
a 

Samtalskurs ssk 
cancervården 24-jan Fysiskt 12     12 

B5 mål kursen läkare 4 - 5-feb Digitalt  114 44   158 

C5 mål kursen läkare 06-feb Digitalt  31 9   40 

Samtal i vardagen 12-feb Fysiskt     23 23 
Fortbildningsem. Specialist 
läkare 13-feb Fysiskt 73     73 
Digital föreläsning - 
Förstoppning i palliativ vård 20-feb Digitalt  74 4 22 100 

Samtalskurs läkare  
20 – 21 
feb Fysiskt 10     10 

Symtomkontroll och 
teamarbete 25-feb Fysiskt 17     17 

Introduktion i palliativ vård 12-mar Digitalt 76 5 19 100 
Symtomkontroll i palliativ 
vård 13-mar Digitalt 60 10 30 100 
Digital läkarföreläsning - 
Hjärtstopp 18-mar Digitalt  100     100 
Digital föreläsning - 
Reflektionens kraft 20-mar Digitalt  70   30 100 
Digital läkarföreläsning - 
Remittering 01-apr Digitalt  40     40 
Sårbehandling i palliativ 
vård 07-apr Digitalt  115 20 65 200 

Tema cancer workshop 08-apr Fysiskt 65     65 
Digital föreläsning - Det 
tolkade samtalet 10-apr Digitalt  42  8 50 

Samtal i vardagen 10-apr Fysiskt     30 30 
Uppföljningsträff 
reflektionsledare 23-apr Fysiskt 9   13 22 
Samtalskurs ssk 
cancervården 25-apr Fysiskt 12     12 
Introduktion hemtjänst 
utbildningen  06-maj Digitalt   38 32 70 
Hur möter vi döden inom 
LSS 07-maj Fysiskt     23 23 
Reflektionsledarutbildninge
n 07-maj Fysiskt 6   19 25 
Undersköterskans roll i 
palliativ vård 07-maj Digitalt 62 15 43 120 
Digital föreläsning -
utsättning av läkemedel 08-maj Digitalt 70 2 28 100 
Fortbildningsem. Specialist 
läkare 15-maj Fysiskt 80     80 
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Digital uppföljningsträff PO 
akut/geriatrik 15-maj Digitalt       0 
Trygg när döden närmar sig 
för LSS 04-jun Fysiskt     26 26 
Samtalskurs ssk 
cancervården 12-sep Fysiskt 12     12 
Digital läkarföreläsning - 
remittering 16-sep Digitalt 30     30 

Tema cancer workshop 16-sep Fysiskt 75     75 
Digital föreläsning - HBTQ i 
palliativ vård 18-sep Digitalt 50 4 22 76 

B5 mål kursen läkare 25-26 sept Digitalt 132 37   169 
Symtomkontroll och 
teamarbete 25-sep Fysiskt     16 16 

Samtal i vården  30-sep Fysiskt 13   6 19 

Digital ombudsträff 01-okt Digitalt     300 300 

Reflektionsledarutbildning 01-okt Fysiskt 14   11 25 

Digital ombudsträff 08-okt Digitalt      300 300 

fortbildnings em läkare 09-okt Fysiskt 80     80 
Uppföljningsträff 
reflektionsledare 09-okt Fysiskt 10   1 11 
Palliativ vård en 
introduktion 15-okt Digitalt  90 2 28 120 
Digital föreläsning - 
Vardagen och döden 16-okt Digitalt  150 30 50 230 

Samtal i vården  23-okt Fysiskt 19   9 28 
Introduktion LSS 
utbildningen  04-nov Digitalt    10 10 20 
Digital föreläsning - Dropp i 
livets slutskede 06-nov Digitalt  80 10 33 123 
Introduktion hemtjänst 
utbildningen  13-nov Digitalt    25 25 50 
Digital uppföljningsträff PO 
akut/geriatrik 24-nov Digitalt  15     15 
Digital läkarföreläsning - 
syrgas 25-nov Digitalt    60 20 80 
Hur möter vi döden inom 
LSS 27-nov Fysiskt     26 26 
Undersköterskans roll i 
palliativ vård 27-nov Digitalt  60 10 50 120 

Samtalskurs läkare  27-28 nov Fysiskt 10 1   11 
Handledarutbildning ST 
läkare 27-28 nov Fysiskt 33     33 
Trygg när döden närmar sig 
för LSS 03-dec Fysiskt     15 15 
Digital föreläsning Barn i 
sorg 04-dec Digitalt  100 10 10 120 

Samtalskurs Cancervården 05-dec Fysiskt 12     12 
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Maligna tumörsår 08-dec Digitalt  100 20 20 140 
Summa av deltagare under 
året:         

Total 
summa 3952 
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Bilaga 5: 

Deltagare Palliativombudsutbildning 2025 redovisas kommunvis 

 
Täby (HT) 59 Personal från vård- och omsorgsboende och LSS 
   
Norrtälje (VT) 29 Personal från vård- och omsorgsboende 
Nacka (HT) 25 Personal från vård- och omsorgsboende 
Bromma (HT) 25 Personal från vård- och omsorgsboende 
EÅV (VT)  24 Personal från vård- och omsorgsboende 
EÅV (HT)  26 Personal från vård- och omsorgsboende 
Södertälje (VT) 24 Personal från vård- och omsorgsboende 
Sundbyberg (HT) 15 Personal från vård- och omsorgsboende 
Botkyrka (HT) 44 Personal från vård- och omsorgsboende 
PO i egna lokaler omg 1  15 (Danderyd 3, 

Upplands Bro 3, 
Sigtuna 3,  Tyresö 2, 
Nacka 3, Salem 1) Personal från vård- och omsorgsboende 

PO i egna lokaler omg 2  16 (Värmdö 5, Ekerö 
1, Stockholm 5, 
Österåker 4, Sigtuna 
1) Personal från vård- och omsorgsboende 

PO för alla omg 1 våren  26 (Lidingö 5, Salem 
5, Stockholm 7, 
Upplands Väsby 4, 
Sigtuna 3, 
Nynäshamn 2) Personal från vård- och omsorgsboende 

PO för alla omg 2 våren  21 (Stockholm 17, 
Sigtuna 2, Järfälla 2) Personal från vård - och omsorgsboende 

PO för alla omg 3 våren 22  (Stockholm 18, 
Järfälla 2, Nacka 1, 
Vaxholm 1) Personal från vård- och omsorgsboende och LSS 

PO för alla omg 1 hösten  20 (Stockholm 1, 
Järfälla 6, Salem 2, 
Värmdö 3, Sigtuna 2, 
Vallentuna 4, 
Södertälje 1, Värmdö 
1) Personal från vård- och omsorgsboende och LSS 

PO för alla omg 2 hösten  22 (Vallentuna 4, 
Järfälla 1, Sigtuna 2, 
Stockholm 10, 
Tyresö 1, Upplands 
Bro 4) Personal från vård- och omsorgsboende 

PO för alla omg 3 hösten  19 (Stockholm 9, 
Vallentuna 3, 
Järfälla 2, Sigtuna 4, 
Värmdö 1) Personal från vård- och omsorgsboende 

Summa  432  
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Bilaga 6: 

 

Totalt utbildade ombud: 

 

2015 45 
2016 115 
2017 197 
2018 264 
2019 183 
2020 151  
2021 187 
2022 308 
2023 523 
2024 510  
2025 432 
Totalt 2915 

 

 

Kommun Antal 2025 Antal 2024 Antal 2023 Antal 2022 Antal 2021 
Botkyrka 41     
Danderyd 14 36 13 25 39 
Ekerö 41 23 11 26 40 
Haninge 42 97 46 21 21 
Huddinge 36 70 23 83  
Järfälla 25 21 23 36 21 
Lidingö 26 24 11 5 7 
Nacka 76 80 41 72 53 
Norrtälje 57 51 20 12  
Nykvarn 7 3 10 18 4 
Nynäshamn 32 38 8 18  
Salem 39 50 20 27 25 
Sigtuna 68 61 18 42 16 
Sollentuna 9 13 19 45 76 
Solna 6 52 38 22 122 
Stockholms stad 368 371 306 293 363 
Sundbybergs stad 4 10 8 30 3 
Södertälje 83 140 77 61 6 
Tyresö 10 20 15 12 23 
Täby 19 28 5 10 2 
Upplands-Bro 13 18 39 29 20 
Upplands Väsby 15 26 9 4  
Vallentuna 13 18 26 5 40 
Vaxholm 6 13 23 5 11 
Värmdö 43 28 26 5 2 
Österåker 16 18 18 11 2 
Övriga      
Totalt 1115 1309 853 917 838 
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Bilaga 7: 

 

Deltagare Ledarskapsutbildningen 2025: 

 
Våren 2025  20  (2 Ekerö, 1 Haninge, 2 Nynäshamn, 7 Stockholm 

stad, 1 Sundbyberg, 3 Södertälje, 1 Täby, 3 
Upplands Väsby) 

Hösten 2025 20 
 

(4 Botkyrka, 2 Ekerö, 1 Järfälla, 1 Lidingö, 3 
Nacka, 5 Stockholm stad, 2 Södertälje, 2 Täby) 

 

 

 

 


